
Alla cortese attenzione 

del Sig. Sindaco Gianfranco Lavelli

della Giunta Comunale

Oggetto: INTERROGAZIONE CONSILIARE 

Gentile Sindaco,

Premesso

Che nel programma elettorale del Vostro Gruppo Civico “Vivere Airuno Aizurro”, che fu distribuito
in tutte le case dei cittadini di Airuno, sotto la voce “Polizia Locale e Pubblica Sicurezza” proponete
chiaramente di  “Aderire al  Corpo Intercomunale di  Polizia Locale di  Olgiate Molgora – Calco –
Brivio […] garantendo la costante presenza di almeno 2 agenti sul nostro territorio e mantenendo
lo sportello ad Airuno. Implementare in maniera costante il pattugliamento serale che, ad oggi,
viene svolto occasionalmente ogni quindici giorni.”;

Che durante i mesi della campagna elettorale il Vostro Gruppo Civico, oggi Gruppo di Maggioranza
a sostegno dell’Amministrazione Lavelli, ha molto insistito sulla volontà di voler aderire al Corpo
Intercomunale di Polizia Locale;

Considerato

Che  con  deliberazione  N.58  del  21.06.2024,  adottata  dalla  Giunta  Comunale,  è  stata
temporaneamente  attribuita  la  responsabilità  dell’Area  Vigilanza  al  Sig.  Sindaco,  fino  alla
definizione  della  procedura  assunzionale  per  una  figura  idonea  a  ricoprire  l’incarico  di
Comandante;

Che l’Ufficio di  Polizia Locale ad oggi  conta di  un solo agente in servizio e che l’Ufficio stesso
ricopre un ruolo fondamentale per la pubblica sicurezza, per il presidio del territorio comunale e
per il servizio di prossimità di cui i cittadini hanno necessità quotidiana e che il suddetto Ufficio
non può rimanere sguarnito troppo a lungo;

Che in questi ultimi anni i territori comunali della Provincia lecchese hanno visto crescere in modo
piuttosto esponenziale vari fenomeni di delinquenza, generando non poche preoccupazioni tra i
cittadini.  In  particolare  a  Lecco,  nelle  scorse  settimane si  sono verificati  gravi  episodi  legati  al



crescente fenomeno delle “baby gang” che generano sempre più timori, specialmente nelle città
ma anche nei medio piccoli Comuni (il caso verificatosi a Robbiate);

Che non comprendiamo a fondo, oggi, se l’Amministrazione Lavelli intenda ancora aderire al Corpo
Intercomunale di P.L. oppure se ritenga opportuno assumere una figura idonea di Comandante a
capo dell’Ufficio di Polizia Locale;

Come Consiglieri del Gruppo Consiliare “Cambiamo Airuno Aizurro”

Chiediamo

1) Di esprimere con chiarezza la posizione dell’Amministrazione nel merito: se aderire al Corpo
Intercomunale oppure mantenere l’Ufficio di P.L. sul nostro territorio, tramite opportuna
assunzione. 

2) Di  conoscere  se  vi  sono  state  interlocuzioni  circa  il  tema  sopra  espresso,  tra
l’Amministrazione  Lavelli  e  le  Amministrazioni  di  Brivio,  Calco,  Olgiate  Molgora  e  quali
riscontri si sono eventualmente avuti nel merito. 

3) Di  poter  illustrare  come  l’Amministrazione  Lavelli  intende  risolvere,  la  problematica  di
parziale  scopertura  dell’Ufficio  di  Polizia  Locale.  In  particolare,  per  questi  mesi  della
stagione estiva dove vi sono eventi e manifestazioni. 

4)  Come si intende garantire in questo periodo e nei prossimi mesi il presidio del territorio
comunale e il rispettivo servizio d’ufficio al cittadino, a vantaggio di tutta la comunità. 

5) Come prosegue il  monitoraggio della strada che sale ad Aizurro, per quanto riguarda il
problema già noto degli episodi di delinquenza che si sono verificati a suo tempo e che
vengono ancora segnalati dai cittadini. 

Restiamo cortesemente in  attesa  di  risposta  scritta,  nei  termini  di  cui  al  competente
Regolamento Comunale. 

Ringraziamo per l’attenzione e salutiamo cordialmente,

Airuno, 12 Luglio 2024



I Consiglieri del Gruppo Civico “Cambiamo Airuno Aizurro”

Il Capo Gruppo

 Alessandro Milani                      Adriana Rossi                                 Luigi Gilardi 


